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 Қазақстан Республикасы 

Парламенті Мәжілісінің 

«Ақ жол» ҚДП фракциясының 

депутаттарына  

 
 

2021 жылғы 29 ақпандағы 

 № ДЗ-167 депутаттық сауалға 

 

Құрметті депутаттар! 

 

Қазақстан Республикасының Қаржы министрлігі сіздердің шағын 

коммерциялық көлік туралы сауалыңызға, салық салу мақсатында 

қолданыстағы заңнама көліктің осы санатын қозғалтқыш көлеміне 

байланысты салық салынатын жеңіл көліктер ретінде қарастыратынын 

хабарлайды. 

Қолданыстағы заңнаманың ережелері екіжақты түсіндіруге жол 

бермейді және шағын көлемді фургондардың көлік құралдарына салынатын 

салықты салу тәртібін өзгерту үшін салық заңнамасына тиісті өзгерістер енгізу 

қажет. 

Сондықтан, Қазақстан Республикасының Қаржы, Ұлттық экономика 

және Ішкі істер министрліктері салық саясатын және әкімшілендіруді 

жетілдіру мәселелері жөніндегі жұмыс тобы шеңберінде шағын жүк 

фургондарына көлік құралдарына салынатын салықты салу мәселелері 

бойынша бірыңғай ұстанымды әзірлеу үшін бірлесіп жиналыс өткізіп, 

Қазақстан Республикасының «Салық және бюджетке төленетін басқа да 

міндетті төлемдер туралы» (Салық кодексі) Кодексіне көлік салығын салу 

мақсатында шағын жүк фургондарын жүк автомобильдері ретінде қарастыру 

бөлігінде өзгерістер енгізудің қажеттілігі жөнінде бірыңғай ұстанымның 

қабылданғанын және тиісті түзетулер дайындау туралы бірыңғай шешімге 

келгенін хабарлайды. 

 

 

Құрметпен, 

Министр                                                                         Е. Жамаубаев 

 
орынд. Т.Т. Уразбаев, тел.71-79-96 



 

 

 
Депутатам 

фракции ДПК «Ак жол» 

Мажилиса Парламента 

Республики Казахстан 

  
На депутатский запрос  

от 29 апреля 2021 года № ДЗ-167 

 

Уважаемые депутаты! 

 

Министерство финансов Республики Казахстан на ваш запрос по малому 

коммерческому транспорту сообщает, что действующее законодательство в 

целях налогообложения рассматривает данную категорию транспорта как 

легковые автомобили, подлежащие налогообложению в зависимости от 

объема двигателя. 

Действующие положения законодательства не допускают двойного 

толкования, и для изменения порядка налогообложения налогом на 

транспортные средства малогабаритных фургонов требуется внесение 

соответствующих изменений в налоговое законодательство.  

В связи с чем, для выработки единой позиции по вопросам 

налогообложения малогабаритных фургонов министерствами финансов, 

национальной экономики и внутренних дел Республики Казахстан было 

проведено совещание в рамках рабочей группы по вопросам 

совершенствования налоговой политики и администрирования, на котором 

была подтверждена единая позиция о необходимости подготовки и внесения 

соответствующих изменений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и 

других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) в части 

отнесения данной категории автотранспорта в целях налогообложения к 

грузовым автомобилям с порядком налогообложения в зависимости от 

грузоподъемности.  

 

С уважением, 

Министр                                     Е. Жамаубаев 

 

 
исп. Т.Т. Уразбаев, тел.71-79-96 

 


